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α. Από την ισορροπία της σφαίρας: 0=ΣF  
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Επειδή η δύναµη F ασκείται στο κέντρο µάζας, σηµείο από το οποίο διέρχεται και ο άξονας 

περιστροφής της σφαίρας δε δηµιουργεί ροπή. Άρα  λόγω της F το κέντρο µάζας αποκτά επιτάχυνση 

cma
�

. Η σφαίρα όµως πρέπει να κυλίεται χωρίς να ολισθαίνει, άρα πρέπει κάθε στιγµή raacm γων= . 

Για να αποκτήσει γωνιακή επιτάχυνση η σφαίρα θα πρέπει να υπάρχει στατική τριβή Τστ µε φορά 

προς το σηµείο Α, ώστε να δηµιουργεί ροπή που να προκαλεί την αγων. 

Για την µεταφορική κίνηση θα ισχύει: cmx amF ⋅=Σ και 0=Σ ψF . Εποµένως: cmamTF ⋅=− στ . 
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Α.  

Αφού η κρούση είναι ελαστική  
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Άρα όταν σταµατάνε απέχουν ∆x1+∆x2=58,5m 
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